

Про любовь и семью

Свердловские ЗАГСы укрепляют традиционные ценности и внедряют передовые новации

В Свердловской области многое делается для укрепления института семьи. Вводятся новые меры поддержки молодых и многодетных мам, знаки отличия для супружеских пар, проживающих в любви и согласии полвека и более. Важную роль в упрочении традиционных семейных ценностей играют отделы записи актов гражданского состояния, где заключаются браки, регистрируется рождение детей. О том, для чего нужен «штамп в паспорте», о цифровизации в сфере оформления важных событий, а также о предстоящих в этом году мероприятиях, призванных поднять престиж брака, рассказала «ОГ» начальник Управления ЗАГС Свердловской области Татьяна СЕВРЮК.

Татьяна Вячеславовна, в последние годы государство огромное внимание уделяет возрождению традиционных ценностей, укреплению института семьи. Как вы считаете, влияет ли это на количество браков, заключенных в нашем регионе?

– Действительно, в настоящее время государство уделяет значительное внимание возрождению традиционных ценностей, акцентируя значимость создания крепкой многодетной семьи. В Свердловской области, как и во всей России, многоуровневая поддержка семьи на всех этапах ее жизни является абсолютным приоритетом.

Комплекс мер включает в себя повышение качества жизни свердловских семей: это областной материнский капитал, есть возможность получить компенсацию процентов по ипотеке, для молодых мам в возрасте до 23 лет существует единовременная выплата – электронный сертификат в размере 50 тыс. рублей на покупку детских товаров, для студенческих семей с детьми – возмещение расходов за наём жилья до 15 тыс. рублей в месяц. Для многодетных семей существуют льготы по ЖКХ, транспортному проезду, приобретению школьной и спортивной формы, бесплатное обеспечение детей лекарственными препаратами, питанием в образовательных организациях и другие.

По статистике последних пяти лет, в Свердловской области ежегодно появляется порядка тридцати тыс. новых семей. Приоритеты современной молодежи меняются: семья, дети и успешная карьера дополняют друг друга. Уверена, что благодаря усилиям государства количество новых семей в будущем будет только увеличиваться.

Нередко приходится слышать, мол, поход в ЗАГС – это формальность. Что все-таки дает пресловутый «штамп в паспорте»?

– На самом деле «штамп в паспорте», а точнее, свидетельство о заключении брака, имеет гораздо большее значение, чем кажется на первый взгляд.

Во-первых, регистрация брака в органах ЗАГС – это юридический факт, который официально подтверждает ваши отношения. С этого момента вы становитесь законными супружескими, и ваши права и обязанности регулируются семейным законодательством Российской Федерации. Это важно не только для вас лично, но и для государства.

Во-вторых, наличие официального брака дает ряд прав и льгот. Например, супруги имеют возможность получать социальные выплаты, налоговые льготы. Кроме того, в случае возникновения спорных



ситуаций наличие официальной регистрации значительно упрощает процесс.

Официальная регистрация брака важна и с точки зрения общественного признания отношений – это символ ответственности и серьезности намерений, что влияет на восприятие пары в обществе и даже внутри семьи.

Поэтому наша задача – сделать так, чтобы красивая церемония была наполнена не только эмоциями, но и пониманием ответственности, которую они на себя принимают, чтобы люди почувствовали всю значимость шага, который совершают, что это гарантия их правовой защищенности.

Многие пары играют свадьбы, опираясь на традиции своих народов. А при выборе даты регистрации брака традиции играют роль?

– Молодожены, готовясь к свадьбе, с особым трепетом относятся к традициям своего народа. В большей степени это проявляется в выборе нарядов или атрибутов. При этом и на выбор даты традиции имеют влияние. В разных культурах существуют определенные дни или периоды, которые считаются особенно благоприятными для заключения брака.

Например, у некоторых народов выбирают дату по лунному календарю, чтобы обеспечить счастье и благополучие в семье. В других традициях важны определенные праздники или памятные даты, которые символизируют любовь, единство или начало нового жизненного этапа.

Сегодня, конечно, влияние традиций на выбор даты свадьбы может быть менее выраженным, чем раньше. Многие пары руководствуются удобством, личными предпочтениями или даже просто красивой датой.

Появилась возможность оплатить пошлину за услуги ЗАГС в мобильном приложении «Реестр ЗАГС» и онлайн запросить сведения из ЕГР ЗАГС о себе и своих несовершеннолетних детях на портале «Госуслуги».

Таким образом, цифровизация органов ЗАГС – реальный шаг к повышению качества и доступности государственных услуг. Благодаря этим изменениям документальное оформление важных жизненных событий становится проще для граждан.

Свидетельство о рождении ребенка можно оформить через портал «Госуслуги», а получить его в отделе ЗАГС или в МФЦ. Как часто за документом приходят к вам? Есть ли церемония для этого события?

– Многие родители сегодня выбирают удобный способ оформления документов через портал «Госуслуги». И, конечно, за готовым свидетельством о рождении чаще приходят в органы ЗАГС.

Торжественная церемония регистрации рождения проводится для родителей, которые хотят сделать этот момент особенным и запоминающимся. Это красивый обряд, где ребенку официально присваивается имя, а родителям вручается свидетельство о рождении. Такая церемония – это не просто формальность, а настояще празднование рождения новой жизни, возможность разделить радость с близкими и создать теплые воспоминания.

Если вы хотите, чтобы регистрация рождения вашего малыша прошла в торжественной обстановке, можно обратиться в любой отдел ЗАГС. Мы с удовольствием поможем вам организовать этот важный и трогательный момент. Такие церемонии проводятся всеми отделами ЗАГС Свердловской области совершенно бесплатно и пользуются большой популярностью.

Таким образом, Госуслуги делают процесс подачи заявления максимально простым, а мы, в свою очередь, готовы помочь вам получить сам документ и, при желании, сделать этот день по-настоящему праздничным.

Выбор имени для младенца – дело ответственное. При крещении – святыи в помощь и священник. Если родители не воцерковлены, то выбор исключительно за ними, и чего они только иногда не придумают... А вы можете дать совет родителям, предсторечь от странных имен?

– Выбор имени для ребенка – очень важный и серьезный шаг. Родителям хочется, чтобы имя было красивым, запоминающимся и уникальным, но при этом стоит помнить о том, как это имя будет восприниматься в обществе и как оно повлияет на жизнь ребенка. Слишком необычные имена могут вызвать у окружающих недоумение, а у самого ребенка – сложности с адаптацией, особенно в школе.

Кроме того, семейным законодательством установлено, что при выборе родителями имени ребенка не допускается использование в его имени цифр, буквенно-цифровых обозначений, числовых, символов и не являющихся буквами знаков, за исключением знака «дефис» или любой их комбинации либо бранных слов, указаний на ранги, должности, титулы. Запись такого имени ребенка органами ЗАГС осуществлять запрещено.

Если выбор имени для ребенка кажется настоящим испытанием, то можно воспользоваться интерактивным сервисом на портале ЕГР ЗАГС.